

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Надается с 1934 года

№121 (4611)

Четверг, 7 октября 1976 года

Цена 2 коп.

## Областной семинар в Сургуте

Пятого и шестого октября продолжал работу областной семинар-практикум секретарей и заведующих организационно-инструкторскими отделами окружных, городских и районных Советов депутатов трудящихся Тюменской области. Участники семинара прослушали доклады «Рейсполком и практическое осуществление закона СССР «О статусе депутата Советов депутатов трудящихся в СССР», «Селькомы — помощники Советов», «Организация информации, делопроизводства, контроля и проверки исполнения в местных Советах Ямало-Ненецкого национального округа», «О некоторых формах и методах работы исполкома районного Совета депутатов трудящихся по подъему экономики и культуры Сургутского района».

С этими докладами выступили секретари исполкомов: Советского райсовета — А. В. Ключко, Березовского — Р. И. Чобыкина, Ямало-Ненецкого окрсовета Ю. К. Кривичков, заместитель председателя Сургутского райсполкома в Л. А. Конев.

Пятого октября во второй половине дня на Сургутской ГРЭС прошло практическое занятие по теме «XXV съезд КПСС о создании энергетической базы в Западной Сибири». Занятия провели В. Г. Голпков, директор ГРЭС, и В. Г. Губачев, заместитель директора станции. Участники семинара побывали на заседании депутатских групп.

На заключительных заседаниях семинара с докладами выступили секретари облсполкома А. С. Ниценко, заведующий оргинструкторским отделом облсполкома П. Ф. Смирненко.

Вчера секретари и заведующие отделами исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся побывали в селе Сытомино. Они ознакомились с деятельностью Сытоминского сельского Совета по развитию хозяйственно-культурного строительства, работой колхоза, рыбного цеха, средней школы, торгового центра, учреждений культуры.

Вчера же семинар-практикум закончил работу.

Коммунисты, тысячи трудящихся города и района с большим воодушевлением приступили к занятиям в системе политического и экономического образования.

Начало каждого учебного года — это всегда большое событие в жизни нашей партии, всех ее организаций, каждого производственного коллектива. Начавшийся учебный год знаменателен тем, что это первый учебный год после XXV съезда КПСС. Он пройдет под знаком глубокого изучения съездовских документов, планов десятой пятилетки.

Организацию подгрупповых занятий прошли в партийных организациях домостроительного комбината, ГРЭС, треста Сургутгазстрой, управления строительства ГРЭС, многих коллективов трудящихся. На высоком идейно-политическом уровне начали изучение материалов XXV съезда КПСС со своими слушателями пропагандисты Л. А. Аушев, М. И. Борисенко (домостроительный комбинат), М. А. Ковалева (строительство ГРЭС), Н. Н. Распопова (узел связи) и многие другие.

На первых занятиях в партийных организациях присутствовали секретари ГК КПСС Г. С. Мачехин, В. М. Трифонов, члены городского комитета партии и методического совета.

## Учимся ленинизму



В этом году в комсомольской политике создано 94 кружка и семинара 90 процентов состава пропагандистов имеют высшее образование, является коммунистами.

Много молодежи города и района начало заниматься в системе партийного просвещения, экономического образования, в школах коммунистического труда.

качества — энтузиазм и творчество молодежи» начался учебный год в системе комсомольского политпросвещения. Первые занятия организовано прошли во многих молодежных коллективах.

В этом году в комсомольской политике создано 94 кружка и семинара 90 процентов состава пропагандистов имеют высшее образование, является коммунистами.

Много молодежи города и района начало заниматься в системе партийного просвещения, экономического образования, в школах коммунистического труда.

П. ГРИГОРЬЕВ.

### ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

аппарата домостроительного комбината проходило в зале оборудованном кабинете политпросвещения Пропагандист Михаил Иткич Борисенко орко и докладчик, опираясь на материалы съезда, изложил тему «Единство теории политики и практики в деятельности КПСС».

В этом году слушатели аппарата предприятия будут изучать основы марксизма-ленинизма. В помощь изучающим курс рекомендовано конкретизировать первоисточников. Занятия в домостроительном комбинате

прошли на высоком идейно-теоретическом уровне, с хорошей явкой слушателей.

С ИЗУЧЕНИЯ программы курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм» — в действительности начался первое занятие в коллективе СУ-489 пропагандист Митрофан Денисович Турин.

В качестве обязательного пособия слушателям рекомендованы материалы XXV съезда КПСС.

ЛЕНИНСКИМ уроком «Пятилетке эффективности в

В ЭТОМ ГОДУ на Сургутской ГРЭС в системе партийного просвещения созданы девять партийных и 24 экономические школы. В них будут заниматься около тысячи комсомолов и беспартийных инженеров и рабочих станции. Во всех школах в первый понедельник октября прошли первые занятия.

Интересно прошло занятие в политшколе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм» — в действительности, которую ведет заместитель начальника цеха наладки, пропагандист В. Г. Дезяченко. Виктор Григорьевич хорошо

подготовился к своему первому уроку, на котором темой разговора было единство теории и практики в деятельности КПСС. И не удивительно у него высшее образование, занятия ведет не первый год. Когда сказать, на ГРЭС все 42 пропагандиста имеют высшее образование, более половины из них имеют стаж работы в системе партийного просвещения свыше года. Все пропагандисты партийного и комсомольского происхождения — коммунисты.

На занятии присутствовали и выступили перед слушателями первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин, Герман Семозювич рассказал о задачах годовой партийной организации в целом и комсомолов-защитников в частности. Большие задачи предстоит решить окружным комитетам в десятилетку: ввести в действие вторую очередь существующей станции, начать строительство ГРЭС-2. От решения этих задач будет зависеть развитие территориального промышленного комплекса в Западной Сибири. Г. С. Мачехин в своем выступлении тесно увязал решение XXV съезда КПСС с задачами трудящихся города и района.

А ГОРЯЧЕВ, секретарь партийной организации ГРЭС.

### НА СТРОИТЕ НА БРАТСТВО—НА СТРОЙКАХ БРАТСТВА

## ВСЕ НАМ ДОРОГО В ВАШЕМ ГОРОДЕ



Корр.: Христо Тодорович, наковы у нас в Тюменском крае!

— То, что я увидел здесь, превзошло все мои ожидания. Считаю, что это самая новая и уникальная строительная площадка в мире. На гигантской территории, в суровых климатических условиях советские люди творят чудеса. Наши парии счастливы и будут гордиться всю жизнь тем, что им довелось вместе с вами решать большое государственные задачи.

Болгария получает от Советского Союза огромную помощь. Газ, нефть, уголь, руды — все это нам поставляют советские друзья. Ни одно крупное строительство

не обходится без вашего участия. Конечно, то, что мы сейчас делаем для северного нефтяного края, несоизмеримо с масштабами оказываемой нашему государству помощи. Но мы будем очень рады, если и наш скромный вклад войдет в ваше большое дело.

Корр.: Сколько болгарских строителей работает в нашей области!

— Предполагалось, что здесь будет группа в 800 человек, а фактически сейчас в области 2500 рабочих и инженерно-технических работников. К концу следующего года ожидается увеличение группы до четырех тысяч человек, а то и более. Объясняется это ростом объ-

мов строительной — монтажных работ. В настоящее время наши люди работают в Тюмени, Нефтеюганске, Урале, Сургуте.

Корр.: Вы в Сургуте в первый раз!

— Нет, в третий. Мне очень нравится этот город, его люди. Помогите, это центр нефтяного края, а Тюмень — ворота на пути к нему. Здесь хороший домостроительный комбинат, и три раза крупнее Тюменского. Работают на нем отличные специалисты. Мне очень понравился главный инженер комбината тов. Комбаров, опытный строитель.

Корр.: Христо Тодорович, что вы можете сказать о болгарской

строительной группе в нашем городе!

— Она пережила важный переломный момент. Освоилась, окрепла, сформировалась как коллектив, обрела уверенность в своих силах. Люди подготовились к решению более серьезных задач. В нынешнем году отделочники нацелены сделать около 30 тысяч квадратных метров жилья.

Начинаем создавать в ДСК два комплексных строительных участка. Они будут работать по методу Николая Злобина. Думаем, что выйдут на ритм — два дома в месяц.

В группе очень инициативные, пастынные, комсомольские, проф-

союзные организации. Почти 70 процентов коллектива — комсомольцы, 15 — коммунисты. Сейчас группа старательно работает над выполнением преддоговорного обязательства, взятого по инициативе наших коммунистов.

Мы стремимся создать строительные хорошие культурно-бытовые условия. Скоро в здании общепита откроется столовая-ресторан с широким ассортиментом национальных блюд. Люди будут получать болгарские газеты и журналы, думать построить свой культурный центр, создать художественную самодельность. Эти и многие другие вопросы быстро разрешаются с открытием авиалинии Сургут — Тюмень — Киев — София.

Корр.: И еще один вопрос. Только ли строительством жилья будет заниматься болгарская группа!

— Нет. Не днях приехала первая партия строителей в трест Сургутгазстрой. К концу года их здесь будет 350 человек. Все они будут заняты на строительстве объектов соцкультбыта.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Учеба множит силы

Отчетно-выборное партийное собрание состоялось в Локосовской территориальной парт-организации. В обсуждении отчетного доклада секретаря М. Гедрова приняли участие коммунисты: председатель сельского Совета И. Корovin, мастер СУ-50 Ф. Кармидкий, телеинженер А. Коронин.

Секретарем партийной организации вновь избран М. Гедров.

Для тридцати девочек и мальчишек, только что перешагнувших порог средней Локосовской школы, прозвенел первый в их жизни звонок. Ребята сели за парту, раскинули букварь, прочитали первую букву. Учебный год вступил в свои права. Первой а с ними и

предстоит пройти долгий путь от первого до последнего звонка. Они потеряют на него десять лет. За это время школа обязана дать им глубокие и прочные знания, подготовить к вступлению в жизнь, к сознательному выбору профессии.

Готов ли педагогический коллектив к столь почетной и ответственной задаче? Этот вопрос был в центре внимания коммунистов на отчетно-выборном собрании. Из семи членов партии, присутствовавших на собрании, четверо приняли участие в обсуждении отчетного доклада, с которым выступила секретарь В. И. Сляпкина. Это говорит о том, что у коммунистов-учителей школы возросло чувство ответственности за свой личный труд, за создание условий для плодотворной деятельности всего педагогиче-

ского коллектива. Круг вопросов, поднятых на собрании, широк и многообразен. Все они важны, так как в обучении и воспитании не может быть малочисленной Локосовской школы — одна из лучших в районе, уже несколько лет коллектив ее работает без вгородозников. Методический арсенал кабинетов пополняется новыми разработками, дидактическим материалом, таблицами. Оформлены предметные кабинеты математики, химии, физики, биологии.

Вечером улучшение обучения и воспитания немислимо без крепкой поддержки общественных организаций. Слов нет, как важно помочь шефам, но за Локосовской школой не одна организация. Может быть, поэтому с наступлением осенних холодов здание не отапливалось и было без воды. Об этом с большой тревогой говорили выступавшие А. Ушаева, З. Скутин,

В. Шашкина, А. Бердягин. Сегодняшним детям завтра предстоит выплывать сталь, конструировать машины, водить поезда, строить новые города, добывать нефть. Многие из ребят мечтают стать врачами, геологами, нефтяниками, механизаторами. Мечты ребят надежны и должны быть осуществлены. Этим цели служат профсоюзная, И не только профсоюзная, а делом. Члены школьной партийной организации внесли предложение об усовершенствовании мастерских и о детальном изучении на уроках машины и механизмов. Отчетно-выборное собрание в Локосовской школе приняло конкретное решение. В нем намечены меры дальнейшего повышения качества учебы, улучшения трудового и нравственного воспитания школьников в духе требований морального кодекса строителя коммунизма.

Г. КОНДРЯКОВА.



Фото В. Тучилобова.

В аэропорту работает много молодых специалистов. Среди них и коммунист Сергей Коженников. Работает он диспетчером службы движения, зорко следит за полетами самолетов и вертолетов в небе Сургута. Сергей возглавляет местный комитет службы управления.

ЖЕНЩИН с хозяйственными сумками в руках в Сургутском районе можно увидеть часто. Это матери, которые приходят сюда с одной просьбой: устроить ребенка в детский сад.

Инспектор по детским дошкольным учреждениям П. Н. Колбина рассказывает: — Каждую неделю у меня бывает по пятнадцать-двадцать молодых матерей, но, увы, далеко кому удается помочь.

В мастерской по пошиву верхней одежды в микрорайоне нефтяников неравная обстановка. На носу зимний сезон, скопился заказ, а из-за нехватки специалистов их выполнение свывается. Кивать управят руководителей за беспорядки, на повешенных тонах грохот написать куда следует.

Об этом мне в горничью поведает глазный инженер комбината бытового обслуживания Е. И. Бережнов. Пяти работниц на достает в этой мастерской. Кстати, и на остальных предприятиях службы быта не меньше. Администрация создает людям все условия для нормальной работы, тем кто не имеет специальности, обучают. Но вот беда — велика текучесть кадров. В прошлом году из 96 принятых уволилось 76 работников. Более половины из них — по уходу за ребенком.

года здесь всего... восемь ребятшек получили место в своем «втором доме». 130 человек уволилось с узла связи только в первом полугодии. Основная причина: невозможно устроить ребенка в детский сад.

До пятидесяти процентов снизилась укомплектованность кадрами в Сургутской городской больнице. И опять-таки почти 30 процентов уволившихся по собственному желанию — женщины-матери. Не располагают дет-

шине дошкольных учреждений все транспортные и торговые предприятия, хлеб- и молокозавод и многие другие организации города. Горно зна имеет всего два детских сада, на сто мест каждый, причем все эти строения с большим процентом физического износа (до 80 процентов). Имеются еще две ясли на 176 мест, но все это, согласитесь, — мизер.

Существует положение, согласно которому организации, имеющие свои дошкольные учреждения, обязаны ежегодно по мере выпуска старших групп, выделять для горно на 15 процентов общего количества освобожденных мест. Но, к со-

жалению, на деле это выглядит иначе. Так, в нынешнем году речной порт, рыбокомбинат и НГДУ Сургутнефтегаз выделили для горно ни одного места, трест Сургутгазстрой — всего четыре.

Итак, проблема детских дошкольных учреждений в городе очевидна. Более пяти тысяч матерей ожидают место для своего ребенка, почти половина из них не работает.

И это в то время, когда многочисленные городские предприятия, и

шних предприятий в организациях, располагающим финансовыми средствами, не объединяются и на кооперативных началах построят детский сад. Такие премены имеются во многих городах Союза.

— Идея хорошая, а мы ее рады поддержать, — говорит председатель местного комитета узла связи В. А. Ясинский — Думаю, что и еще найдутся желающие. Но что возмещать строить этот садик!

— Мы бы взяли, — ответил на мой вопрос начальник Сургутского ремонтно-строительного управления М. Н. Бабкин. — Более того это неше кроное дело — обслуживать предприятия местной промышленности, государственной города. И сид, пожалуй, хотелось бы. Но для этого надо, чтобы вышестоящие ведомства организационно-финансово централизованно финансировали эту стройку, снабжали материалами, чтобы она была включена нам в план.

Вот и все, что требуется для решения данной проблемы Конечно, дело это хлопотливое сложное, но приступать к нему надо. Этого требует сложившаяся обстановка.

В основных направлениях развития народного хозяйства на 1976—1980 годы сказано: «Развивать сеть предприятий и домов пионерской станции юных техников и натуралистов, детских клубов спортивных и музыкальных школ и других детских учреждений». Нужно искать все возможности для того, чтобы создать условия для плодотворной работы пионер-труженик, имеющих маленьких детей. Только при самом внимательном подходе к этой проблеме у сургутских Ленючек, Сергеечек, Андрюшек и Настеньчек появится и «Дружочка» и многие другие сады с чудесными названиями.

В. СЕМЕНОВ.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Помощниками учителя в каждом классе должны стать комсомолы. Разговор на эту тему состоялся во всех производственных комсомольских организациях осенью прошлого года. Пионерские отряды, учителя горячо приветствовали решение молодежи. Как же комсомолы сдержали данное слово?

«Комсомольской заботой должны быть окружены 212 пионерских отрядов. Но лишь в 71 из них сегодня бывают шефы-комсомолы с производства», — отмечалось в докладе первого секретаря горкома ВЛКСМ Д. В. Макущенко.

Многие причины убеждают, что комсомольское шефство, превратившееся в долготеленую крепкую дружбу работающей молодежи с пионерами, — это колоссальное влияние на формирование личности ребят, их поведение, развитие интересов.

Всегда с нетерпением первыми садятся комсомолы в школах ждут прихода своих вожатых — пионеров-маляров комсомольско-пионерского бригад Любовь Макушкина и Анны Гестемель №50 и 22. Веры Павлаевны из управления Жилстрой-строительства ГРЭС Три года возглавляет шефский сектор в аналитическом комсомольском центре Михаил Сазонов. В памяти пионерки Валюшки остаются поездки с шефами по местам реиндустриальной и большой страны, которые помогли ребятам усвоить имена первых комсомолов и пионеров Сургута. Для астронавта с ними школьница из группы «Поиск» съездила в Тюмень и Москву. В результате школьной миссии обогатилась новыми материалами.

Двумя высокими наградами — Почетным грамотой ЦК ВЛКСМ и Вессоновского совета пионерской организации отмечен труд вожатого, г-а 2-го заместителя из центрального базы производственного обеспечения № 2,

Геннадия Рассохина Геннадий вот уже пять лет желанный гость в шестой школе. В этом году его ребята, которых в первый раз он увидел в четвероклассниках, вступят в ряды ВЛКСМ.

Шефская помощь комсомолы должны быть ограниченной. Так говорили комсомолы с трибуны пленума. Но эти же принципы руководят бригадами пионеров в городе работают только три оперативных комсомольских отряда, почти полностью бездействуют клубы «Дружочка». На пятнадцать проблем — это неше вода и поселок района, но лишь в ш-ых № 8, Тополева и Покрова шефство работают отряды «Звездного патруля».

Все пионеры, как гражданин, ждут от «Звезд» и Хороничу помощь в организации и проведении «Звездных» олимпиад ребятам Сургута из ГРЭС, НГДУ Сургутнефтегаз, аналитика. Не чувствуют такой заботы отряды, шефы которых работают в речном порту, на рыбокомбинате.

Особое значение имеет шефство комсомольцев над сельскими школами. Секретарь комсомольской организации ГРЭС В. Антонович должен пленуму, что комсомолы электростанции в начале учебного года ежесколько раз побывали в подшефной Агазской начальной школе. Работе оказывают помощь, знакомят детей лично со своими профессиями, рассказывают о больших стройках Сургута. Пол постоянным взаимным шефам — Белоярская средняя Волновская начальная и другие школы.

Пленум единодушно решил: считать оказание шефской помощи лишь началом большой комсомольской заботы в пионерских отрядах. Она, эта шефская забота, должна быть в период 60 занятий нечеть посвященным 60-летию Великого Октября. КОРЖЕВСКАЯ, наш корр.

Кто поможет Настеньке? ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

Нужде в детсадах и яслях с каждым днем становится все острее. Помочь как помочь? Об этом размышляет журналист.



**Долго** кончился. Лучи солнца накопились пробили к земле. Тафта, окружающая поляну вокруг небольшого балка над озером-старшей Ката-Яхи, зазеленела голосами птиц. Стайка шестого десятка красивцев-клевцов, прижавшихся между пугами ведрами перед балком, вдруг испуганно поднялась и перелетела в глубь леса. На поляну по зернистой тропе, огни-

Идут с переправы. Сейчас будут. — Э-эй, — донеслось от реки. Малышев отозвался. Из-за деревьев показались еще трое. Одеваясь в одинаковые мешковатые костюмы, они напоминали медведей, издававших заливчатые перекатываемые лагерьного оборудования. Обмякшие рюкзаки сброшены. Увидев, что гидролог

двинулся. Осталось орудовать километра полтора. Гидролог заинтересовался. — Реку-то где пере-секали? Как на фотола-не намечено? — Да вот здесь, про-ходит рядом с ручьем. Да у вас, Петр, пря-мо маркшейдерская то-чность... Лагуткина появился через день. Сначала за болотом, в той стороне, где должна была про-зойти стыковка ав-тирок, послышался стук топоров отдаленные го-лоса. Потом увидели Лагуткина. Шел от дальней опушки напри-ямую через болото. Шел быстро. Словно бы под ногами не мокнула, вхо-пящая из-под ног по-душка, а торная тропа Да, попятно, за что его прозвали «сохатым». Хо-дот это надо. — Малышев уже здесь?

— Здесь. Видно, что это зале-ло Лагуткина. Участок-то у Малышева подлин-нее, неганамо, правда, а на угол стыковки вы-шел раньше его, Лагут-кина, имеющего много-летний опыт трассиро-вания ЛЭП. Вечером обе бригады собрались в балке. Сра-зу стало пестовать. Проговорили до полно-чи. Завтра изыскатели трасс перейдут на новые участки.

Г. РУСАКОВ, ваш нешт. корр.

◆ КУРСОМ XXV СЪЕЗДА КПСС

Гигант энергетики Прикамья

«Развернуть строительство Пермской тепловой электростанции...» (Основные направления развития народно-го хозяйства СССР на 1976—1980 годы).

На берегу Камского водохранилища. Вблизи старинного уральского города Добрянки, начато строительство Пермской тепловой электростанции мощностью 4,8 миллиона киловатт.

Сооружается строительная база, жилье, прокладываются подъездные железнодорожные пути.

В главном корпусе ГРЭС будут работать шесть энергоблоков мощностью по 800 тысяч киловатт каждый. Они станут давать электроэнергию почти в два раза больше, чем вырабатывается сейчас во всей Пермской области.

На снимке: строители-первопроходцы Пермской ГРЭС (слева направо) — Н. Воркин, Л. Черноморец, В. Пономарев, В. Кашин и мастер А. Щербинин. Они ведут подготовку к сооружению первых объектов станции.

Фото Е. Загуляева (ТАСС).



◆ ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

ИЗЫСКАТЕЛИ

бакошей по бровке яра озера, вышел человек в зеленой энцифеалитке. Осмотрелся. Дверь балка приперта поленом, но из трубы тянет дымок. Хозяева должны быть где-то поблизости. Человек поднял руку с ракетницей. Заучный хлопок преврал гармонию лесных звуков. Минут через пять из-под горы доносился треск валежника. Кто-то поднимался от озера. Вот он уже на поляне. Увидел того, что в энцифеалитке, крикнул: — Привет, Малышев! Как перебрались через реку? Вода прибывает после дождей. — А гидролог. Давно здесь? Лагуткин еще не появился? — Нет. Где остальные? — Немного поотстали.

смотрит на ноги одного из подошедших, на которых вместо обязательных для изыскателей болотников были намотаны сочившиеся войлоком портянки, стянутые обрывками веревок. Малышев пояснил:

— Оплошал наш Юра. Хотел как-то вечером подсушить сапоги побыстрее у костра, поставил поближе к огню да задремал. А когда спохватился, голенища уже дегорали. Так вот идет в обмотках три дня. Ну-ка, ребята, посмотрите в балке. У Лагуткина, верно, есть запасные сапоги. Он человек хозяйственный. Нашли? Ага, и размер подходящий. Одевай Юра. Воледе Лагуткину объясним. Сегодня отдыхаем, сушимся, а завтра —

◆ ГОДОВОЙ — ПО ОТКРЫТОЙ ВОДЕ  
А РЕЗЕРВЫ  
У НАС ЕСТЬ

Коллектив Сытоминского цеха рыбокомбината делает все возможное, чтобы выполнить социальные обязательства. В этом году план по вылову осетра выполнен на 200 с лишним процентов. За двадцать лет моей работы наши рыбаки никогда не добывали такого большого количества этой ценной рыбы. Зато по сравнению с прошлым годом резко снизился улов муксуна и нельмы: план по переработке до сих пор не выполнен.

Хотя мы, переработчики, przygotowались к летней путине хорошо, но производственные возможности цеха использовать не можем — нет продукции для переработки. Нынче нам первично во всем Обско-Иртышском бассейне дали новейшую скороморозильную автоматическую установку. Эта установка имеет производительность 25 тонн в сутки и предусматривает перерывы в работе в сутки всего лишь на пять минут. Но у нас нет возможности воспользоваться этой новейшей машиной, так как рыба с утлой поступает только по четыре тонны в сутки.

В цехе каждая работница имеет свои личные обязательства. Хорошо трудятся Любовь Силорова, Анна Проскуркина и другие. В случае необходимости при большом поступлении рыбы они задерживаются в цехе, и порции добытой рыбы у нас не бывает. Вся рыба своевременно замораживается и отправляется на Сургутский рыбокомбинат. И от имени коллектива я обращаюсь к сургутским рыбакам — утрите, усе-стерайте уловы в последние декады активнее готовьтесь к зимнему промыслу.

В. БИТЁВ, начальник цеха переработки осетра.

Итого работы за девять месяцев говорят о том, что наш коллектив на старте десятой пятилетки взял верное направление. Это позволило нам успешно справиться с основными плановыми заданиями как по объему, так и по качеству.

За это время продано миллионно товаров на общую сумму 44.442 тысячи рублей, в том числе сверх плана на два миллиона 285 тысяч рублей. Хорошо работали предприятия общественного питания, коллективы магазинов по торговле промышленными товарами «Юбилейный» и № 13. В числе лидеров соревнования магазины «Рассвет» и «Снежинка».

В трудных условиях работает коллектив вунктов горячего питания. В вагон-столовых на семи нефтяных месторождениях трудятся более двухсот поваров. Они стараются, чтобы нефтяники и буровики чувствовали себя в походной столовой как дома.

Партбилы, профсоюзная, комсомольская организации в администрации строят политико-воспитательную, культурно-массовую и организационную работу, воспитывая у работников чувство ответственности за порученное дело, за выполнение плановых заданий, повышение эффективности и качества труда. Коммунисты несут основную нагрузку в этом важном деле.

Сегодня большинство розничных торговых предприятий и предприятий общественного питания переведено на сельскую оплату труда. Это позволило повысить среднюю заработную плату работников прилавка и кухни со 149 до 164 рублей, добиться опережающего роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы, улучшить экономические показатели предприятий.

Организационная работа проводится путем внедрения ЦОТ и оргтекини. Начали внедрять диспетчеризацию, кольцевой завод. Следящие первые шаги в максимальном использовании торго-

вых площадей. Внедряются прогрессивные формы торговли и дополнительных услуг. Сегодня методом самообслуживания продается более половины всех товаров.

Администрация, партийная и профсоюзная организации

Сегодня главная задача — это прием и закладка на длительное хранение картофеля, овощей и фруктов. Плохо нам выделают автотранспорт для вывоза товаров предприятия. Глатно меньшегаза и управления строительства ГРЭС. Серьезный тормоз а улучшении торгового обслуживания — неадекват торговцы помещений и складских помеще-

НАПРАВЛЕНИЕ  
ВЗЯТО  
ВЕРНОЕ

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

серьезное внимание уделяет развитию социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. В индивидуальном соревновании участвуют около полсотни тысяч человек. За звание коллективов коммунистического труда борются семь магазинов и 52 бригады. 124 человека признаны победителями социалистического соревнова-

ния в прошлом году. Коллектив орсн принял все меры к тому, чтобы обеспечить жизнедеятельность за счет плетом сургутчан про-даю свыше двух тысяч тонн помидоров, капусты. Стало немало, но еще больше нужно сделать.

Серьезную работу предстоит провести и по укреплен-ию трудовой и производственной дисциплины. Повысить эффективность работы магазинов самообслуживания — наш долг. Ждет своего решение и вопрос специализации торговой сети по потребительским комплексам.

ний, частые перебои с электроэнергией, горячей и холодной водой в столовых и магазинах. Так, например, в ресторане «Полет» в сентябре 15 дней не было воды. Такое бывает и в других предприятиях орсн. Нужно, чтобы руководители предприятий повернулись лицом к торговле.

И КУГАВСКИЙ, начальник орсн НГДУ.

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

НИКОЛАЯ МУ-СТЯКА РАБО-ТАЕТ МАШИНИ-СТОМ БУЛЬДОЗЕРА В УПРАВЛЕНИИ МЕХАНИЗАЦИИ № 3. ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НЕОДНОКРАТНО ОТМЕЧАЛСЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ. С 1964 ГОДА ТРУДИТСЯ В СУРГУТЕ. НИКОЛАЙ — УДАРИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Фото В. Тучинова.

На из глубинки  
Зимние  
квартиры

Подготовка ферм зимне-стойловому содержанию скота в нынешнем году по сравнению с прошлым в Сытоминском отделении прошла успешно. Еще а июле руководство совхоза «Тундрозский» заключило договор о ремонте дворов с бригадой строителей. Опремонтированы полы, столбы, построены новые жижесборники, забетонированы проходы во дворах, выложены кафеляной плиткой полы в комнате, где производится приемка молока.

Основной объем работ по всем животноводческим помещениям выполнен к 25 сентября. Остались метель, и сейчас на фермах еще работают пять человек строителей.

Отрадно заметить, что нынче ко всем коровникам полнее оборудован, в трех действуют транспортеры по вывозу навоза механизовано доснее.

С начала зимовки животноводам выделен трактор ДТ-75, он подвозит корма. Пока кормим животных пресловутым сеном. Всего в этом году в отделении заготовлено 1300 тонн сена. Спасибо шефам, хорошо помогли. Мы тоже со своей стороны делаем все, чтобы вычистить зимовку успешно. В отделении почти весь крупный рогатый скот переведен на стойловое содержание и зимний рацион кормления. Это позволяет сохранить валовый молока и упитанность молодняка. К тому же пастбища в осенний период осложняются. Надои в такой период обычно резко снижаются. В этом же году — незначительно.

Сейчас, когда весь скот находится под крышей, вывозка сена с лугов — задача номер один. Механизаторы отделения уже подготовили для этого пять гусеничных тракторов. Так что кормами скот будет обеспечен.

В. ЧЕУСКИН, управляющий Сытоминским отделением.



★ ИЗ ДОСЬЕ РЕПОРТЕРОВ ТАСС.

# В братских странах социализма



**ЧЕХОСЛОВАКИЯ.** Коллектив объединенного животноводческого комплекса «Интер» в Ниведе (Западная Чехия) активно включился в социалистическое соревнование за реализацию ре-



**БОЛГАРИЯ.** Большинство экспонатов этого музея в селе Черни Осам Ловешского округа собраны учениками местной школы и их учителем Илиа Идиевым. Взрослые и дети с интересом знакомятся с богатой флорой и фауной их родного



шений XV съезда КПЧ. «Дать стране больше сельскохозяйственных продуктов» — этот лозунг здесь успешно претворяется в жизнь.



края. В музее имеется большая фототека голов скотины и птиц.

На снимках: здание музея; в одном из залов.

# РЕКЛАМА. СПРАВКИ



«ОКТАБРЬ»  
 8 октября «ПОТОП» 11 и 2 се-  
 рии — в 12, 15, 18, 21 час.  
 9 октября «ПОТОП» 15 и 4 се-  
 рии — в 12, 15, 18, 21 час.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Орс № 6 — секретаря-машинистку Ахматаева реорганизованных, производящих продовольственные товары, старшего помощника по сбыту и рабочих в магазинах, кухонных рабочих в столовых.

Централизованная охуагтерия горисполкома — кассира счетовода Обращаться: Довольствова № 501, телефон 3-04 (коммутатор «Сургут»).

Специализированная конструкторская часть № 10 1-го класса командированных специалистов, пожарных. Семейным предоставляется жилищная площадь. Обращаться: Сургут-4, телефон 4-01 (коммутатор «НГДУ»).

Сургутское ремонтно-строительное управление. Пиррова и мастеров строителей, рабочих и мастеров шоферов Обращаться: ул. Красноваршавская, 12.

Сургутское розничное торговое предприятие — на территории заводских предприятий. Жилищная площадь предоставляется. Обращаться ул. Народная, 1, телефон 7-02 (коммутатор «Сургут»).

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнерго — электромонтеров по обслуживанию и ремонту электрооборудования, электротранспортных средств, слесарей, столяров, плотников, строителей машиниста и паровоз ТЭС. Провод вальцовый. Обращаться: Сургут-4, ул. Мухоморова, 2, телефон 60-2-01 (коммутатор «НГДУ»).

Молочный завод — шоферов санитаров Провод вальцовый автобусом или автобусом № 4 до остановки «СВ-28».

Сургутский монтажный участок Уралспецэнергоинтернала — электросварщиков, плотников, монтажников, железобетон и металлоконструкций, электромонтажников на перестройку двигателя главного буксирного агрегата. Обращаться по телефону 4-66 (коммутатор «Стройбаз»), проезд вальцовый автобусом от управления Жилстрой.

УПТИ треста Сургутнефтепромстрой — грузчиков-строителей. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

Монтажное управление № 2 треста Электромонтаж — для работы в Сургуте, Нижневартовске и на подстанциях севера Тюменской области — электромонтажников слесарей, монтажников ЖИПН плотников. Провод вальцовый автобусом от управления Жилстрой.

Строительное управление и Институт — инженера геологиста, инженера ПТО вальцовщиков, бетонщиков электромонтеров. Обращаться: пионерная база, СУ Института, Остановка «Энергетик».

СУ-28 Сургутского ДСК — старшего инженера ОМЗ на правах начальника отдела, старшего инженера по технике безопасности. Провод вальцовый автобусом № 3 от чаганки «Снежинка» от ДК «Строитель» — автобусом № 4 до остановки «СВ-28».

Строительное управление № 204 треста Тюмендзострой — штукатура-маляров. Обращаться: Сургут-4, СУ 204.

Сургутское наладочное управление Сибирьавтоматизма — электрослесарей вальцовщиков ЖИПН 3-4 разрядов, газоплотников, столяров, плотников. Обращаться: Сургут-4, ул. Восточная, 23-а до остановки «Снежинка», телефон 30-1-04 (коммутатор «НГДУ»).

УПТИ треста Сургутнефтепромстрой машиниста доукомплекта 2-5815 5-6 разрядов газоплотников слесарей 5-6 разрядов слесарей по ремонту строительных конструкций. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

Речной порт — газоплотников слесарей слесарей по ремонту кузовных механизмов судов и катеров обслуживания слесарей-сантехников матросов (муж-

чин и женщин), рулевых-мотористов, механиков-напильников-дуэлеров на суда 300 л. с., механика котельной, стропальщиков, электравторщиков, группировки слесарей, механиков, слесарей, механиков, инструкторов матросов-матросов на теплоход рабочих ЖКО. Отанская автобуса «Промышленная». Телефон 2-40 (коммутатор «Рекла»).

Орс № 6 — насосов, продавцов продовольственных товаров, экспедиторов шоферов, грузчиков рабочих и уборщиц в продовольственные и промтоварные магазины кухонных рабочих в столовых рабочих в магазинах. Обращаться: Сургут-3, ул. Сибирская, 13.

СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой — плотников-столяров, бетонщиков монтажников строительных конструкций, каменщиков 4-5 разрядов газолинформационщиков на промстрой, бетонщиков, бетоноразливщиков, мотористов дизелистов, 4-5 разрядов машинистов газовых агрегатов на базе насосов, сварщиков, слесарей, слесарей по обслуживанию трубопроводного строительства. Одним предоставляется общежитие в поселке Социальный. Провод вальцовый автобусом в 8-00 от здания треста Сургуттрубопроводстрой.

СУ-7 треста Сургутнефтепромстрой — машинистов газовых агрегатов, машинистов башенных кранов, механика, энергетика, мастеров слесарей, механиков по обслуживанию тяжелой техники электровозов. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

Сургутская нефтебаза — шофера на автомашину «Урал», машиниста четвертого разряда.

Горьковича до вновь открытого блочного цеха — слесаря, сварщика, протек, лопаря, буфетчик сестер-хозяйек (в отделе), анушеров шоферов, сантехников электриков рабочих по обслуживанию. Обращаться: Сургут-4, чаганка ЖИПН Сургутнефтепромстрой. Провод до остановки «Большинский комплекс».

СУ-46 треста Сургутгазстрой — прораба геологиста, мастеров, плотников бетонщиков, каменщиков, изоляционных, трубоукладчиков дилитированных, монтажников сварщиков. Одним предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Сибирская, 13 (ав. Сайчиха).

Сургутская школа-интернат — шофера по обслуживанию, слесаря, электрика, шофера с преподаванием Ивартном.

Музыкальные училища — тальцов Обращаться: Сургут-4, ул. Восточная, 26.

Строительное монтажное управление № 175 — слесарей, буфетчик, мушкетеров. Обращаться: ул. Красная, Партизан, 17. Жилищная площадь, телефон 2-65 (два звонка) (коммутатор «СВ»). ЖИПН.

Городской комбинат бытового обслуживания — эконместа.

Сургутский филиал Ленинского авиационного завода чеченина ППО с опытом работы на проектных организациях, уборщицу, операторов на «РМ» и «ЭР».

Рыбкомбинат — на постоянную работу рабочих (женщин), слесарей на участок в консервационный цех скарпий по ремонту лесобороботывающих устройств автослесаря, механика, токаря, электрика слесаря ЖИПН, газоплотников слесарей на постоянную и временную работу. Время — криста, плотников.

Орс № 6 заключает трудовые соглашения с гражданами на вылов рыбы с реки Оби и прилегающих водоемов Об условных соглашениях. Обращаться: Сургут-3, ул. Сибирская, 13.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Красный Бор Верхотуринской области на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Сургут-3, ул. 30-летия КПСС, 11, кв. 108.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта, сегодня днем в городе ожидается переменная облачность, кратковременный снег. Ветер западный, 7 м/сек, похляевши 12 м/сек. Температура воздуха около нуля. Уровень воды в Оби — 154 см, температура — 4,2°.

# ПЕРЕМЕНА ФАМИЛИИ

## БЕСЕДЫ ЮРИСТА

Этот вопрос чаще всего возникает при заключении брака. Правом избрать общую фамилию пользуются почти все молодые люди. Как утверждает статистика, каждый год происходит более двух миллионов перемен фамилий. Изменяются фамилии не только при вступлении в брак. Иногда это происходит потому, что фамилия, доставшаяся от родителей, неблагозвучна.

Право на изменение фамилии возникает у граждан СССР при достижении ими 18-летнего возраста. Заявление с просьбой изменить фамилию подается в орган записи актов гражданского состояния по месту жительства. В нем указывается и новая избранная фамилия. Этот документ рассматривается в срок не позднее трех месяцев со дня его подачи. Если просьба заявителя не удовлетворяется, то он может обжаловать действия отдела записи в вышестоящий орган. На такие действия ему отводится всего один месяц со дня получения извещения об отказе.

«Почему же отказывают в изменении фамилии?» — могут спросить читатели. Таких причин несколько. Законом, например, установлено, что не допускается изменение фамилии, если заявитель находится под следствием или у него имеется судимость. Подобные правила действуют и при изменении имени. Если регистрация перемены имени отцом изменяется

отчество его несовершеннолетних детей. Отчество совершеннолетних детей изменяется лишь с их согласия. Такое согласие подтверждается заявлением в органы записи актов гражданского состояния.

Но вернемся к случаям изменения фамилий. Об одном из них расскажем с помощью примера. Мама Кости Димича изменяла свою фамилию. Она стала Соколовой. Эту же фамилию ей хотелось дать и сыну. Но папа возражал. Возник спор. Он продолжался много дней и стоил обоим родителям много нервов. Наконец им подказали, что такие споры решаются в органах опеки и попечительства. И действительно, на эти органы возложена обязанность решать вопросы перемены фамилии несовершеннолетних детей при отсутствии согласия родителей, если один из них изменил фамилию. При этом органы опеки и попечительства всегда исходят из интересов несовершеннолетнего. В нашем случае было решено оставить мальчику прежнюю фамилию Ибо он привык к ней. Как Димича его звали и в школе и во дворе.

В тех случаях когда фамилия меняется оба родителя на одну общую, одновременно меняется и фами-

лия их несовершеннолетних детей.

Практика показывает, что иметь общую фамилию удобнее. Порой из-за разных фамилий родителей возникают неожиданности при вручении различных документов их детям. Вот на пример, такой «скандал» ждал Володю Сыдорочку при вручении паспорта. Его родители носили разные фамилии. При рождении сына они дали ему фамилию отца. Но в детском саду мальчишка записал по фамилии матери. Родители этому не придали значения. Так было и в школе. Володя привик к фамилии Сыдорочко но в полученном паспорте он назывался Володей Козыревым.

Подобные же неожиданности и огорчения ждут ребят, родители которых не достаточно серьезно относятся к выбору имен дочерей и сыновей. Иногда родители дают детям одно имя, а называют их дома другим. Когда ребята выйдут в получаемые ими документы — запутаются и не поймут, почему для них «иное». Ведь в паспорт или билет переносится имя, а не имя в книгу регистрации актов гражданского состояния при рождении ребенка. Думается, такие скандалы детям не нужны.

И. ГРАНКИН (ТАСС).  
 Зам. редактора И. ЗАХАРОВ